



HLAS SV. CYRILA A METODA

VÁNOCE 1997



Český kníže Vratislav II. sídlil na Vyšehradě, kde založil také basiliku s.Petra a při ní kanovníckou kapitolu. Patrně ke své korunovací r.1086 dal pořídit i skvostně vybavený kodex, známý dnes jako "Kodex Vyšehradský". Z něho je vzat náš obrázek, první u nás známá celostránková ilustrace Kristova narození. Madona v popředí obrazu leží na porodním loži a ukazuje na zavinuté dítě v jeslích, které pravíci žehná. Je tedy naznačen i kontakt matky s dítětem; je to však liturgické gesto, zdůrazňující Kristovo božství a Madona je tu v roli hieraticky vážné prosebnice.

Dílo znázorňuje nový křesťanský vesmír, v němž mysterium Kristova narození je pro křesťana každoroční výzvou, aby přijal tento dar mravní obnovy a lásky, slibující věčnou spásu.

Převzato z knihy "Vánoce v české kultuře".

KRISTA PÁNA VTĚLENÍ V ŽIVOT PANNY ČISTÉ,
TOHO JSME SE DOČKALI V TOMTO ČASE JISTĚ.

ADVENT - TO ZNAMENÁ ČIN

Blíží se vánoce a přípravou na ně je doba adventní. Advent - ti starší z nás vědí, co to znamená. Vynoří se tolik vzpomínek: na roráty, na cesty v zasněženém přitmí rána, na zpěvy "Ejhle, Hospodin přijde!" Mladší, kteří toto vše nezažili, se dovídají: Advent je doba, kdy lidstvo čekalo Vykupitele. Je to prosba: "Otevři se nebe a dej nám Spasitele!"



Advent však není jen doba vzpomínání. Tato doba neobrací náš pohled jen dozadu, na to, co bylo. Evangelium první adventní neděle mluví trochu jinak. Zmiňuje se, že "národy na zemi zachvátí bezradná úzkost." Dále mluví o tom, že "lidé budou zmírat strachem a očekáváním toho, co přijde na celz svět". To je řeč palčivé přítomnosti. Kdo z nás necítí, alespoň občas, když se vážně zamyslí, úzkost a strach? Kdo z nás si nepoloží otázku: kam spěje svět, jak to dopadne se mnou?

Evangelium však nemluví jen o strachu a úzkosti. Připomíná je jen proto, aby do nich zasvitlo nadějí a pohladilo je útěchou. Výzva evangelia zní: "Vzmužte se a zdvihněte hlavu, protože se blíží vaše vykopení!"

Je to povzbuzení či laciná útěcha - nechte všechny starosti stranou, nebojte a nedělejte nic, však on už to Pán Bůh nějak zařídí? Ne, tak nelze rozumět slovu vykopení. Známe přece ono výmluvné upozornění: "Bůh, který tě stvořil bez tebe, nemůže tě spasit bez tebe."

Onu výzvu nutno tedy brát ve smyslu sv. Pavla, který v listě Římanům píše: "Víte, jaký je nyní čas, že už nastala hodina, kdy je třeba probít se ze spánku. Noc pokročila, den se přiblížil. Zanechme tedy skutků temnoty a oblečme se do výzbroje světla. Vedme počestný život jako ve dne ...".

ADVENT, doba přípravy na vánoce, tedy znamená čin. Vyžaduje rozhodnutí, jasný postoj. Chce úsilí a denní snahu o takový způsob života, který obstojí před očima našich spolubližních a také před pohledem toho, který jednou přijde, aby nás a to zase před očima všech, definitivně zhodnotil.

A tak ať dobře prožijeme adventní dobu a všem přeji pozeňnané vánoční svátky a pravý pokoj těm, kteří o něj usilují!

Prelát Pavel Kučera



NAŠE VÁNOCE 1997

STUTTGART - 24.12. Štědrý den, půlnoční ve 22 h., sv.Štěpán. Celebruje P.Buran.

NORIMBERK - 24.12., Štědrý den, půlnoční ve 24 h., hradní kaple

25.12., Hod Boží vánoční, bohoslužby v 10 h. v hradní kapli

26.12., svatého Štěpána, mše sv. v 10 h. v táborové kapli v Zirndorfu

28.12., neděle a svátek Sv.Rodiny, mše sv. v 10 h. v hradní kapli

1.1., 4.1. a 6.1. jsou bohoslužby vždy v 10 h. v hradní kapli v Norimberku

MNICHOV - 24.12., Štědrý den, půlnoční ve slovenském jazyce ve 23 h. u sv.Štěpána, Thalkirchenstr.11

25.12., Hod Boží vánoční, mše sv. v české řeči v 10.10h.

26.12., sv.Štěpána - patrocinium našeho kostela, bohoslužby ve slovenštině v 10.10 h.,

28.12., neděle a svátek Sv.Rodiny, mše sv. v české řeči v 10.10 h.

1. 1., Nový rok, mše sv. v české řeči v 10.10 h.

4. 1., neděle, bohoslužby ve slovenském jazyce v 10.10 h.

6. 1., svátek Zjevení Páně, mše sv. v české řeči v 10.10 h.

Všechny bohoslužby v Mnichově jsou v kostele sv.Štěpána.

O datech ostatních krajanských bohoslužeb se informujte u svých duchovních správců.

POMOZTE NÁM POMÁHAT! Jako každý rok prosíme i letos o vánoční příspěvek pro potřebné krajany zde i doma ve vlasti. Děkujeme Vám, přežeme Vám radostné a milostiplné Vánoce a do nového roku 1998 Vám vyprošujeme Boží požehnání.

Vaši duchovní správci

Pavel Kučera, P. Jiří Pánela, Alois Vukman, P. Petr Štroupež, P. Jiří Kojáček, Josef Šejnmal, Václav Libor Novák, a P. Mag. M. Vavro v. r.

DARY DUCHA SVATÉHO BYLI POSILNĚNI

Bronislava Suszeková a Petr Fleiner od O.biskupa J.Kajneka v Mnichově,
Filip Brada v Mnichově od biskupa Sieblera
ABYS JE DARY DUCHA SVATÉHO NAPLNIL - PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!

NA VEČNOST NÁS PŘEDEŠLI

Msgr.Jaroslav Kubovec v Dürrenwaldstetten; P.Ladislav Dittrich SDB v Římě;
Therese Schreiner, dlouholetá kostelnice v hradní kapli, kde se konají krajanské
bohoslužby, Norimberku; Stanislav Veverka v Norimberku;
František Tomáš Smrček, dlouholetý redaktor RFE v Mnichově;
Dr.Jaroslav Pecháček, bývalý ředitel čs.oddělení RFE, v USA,
JUC.Jan Ticháček v Brně.
ABYS NÁM ŠTASTNĚ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZESNULÝMI DOPŘÁL - PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



Eduard Linkers

BLAHOPŘEJEME

K 85.narozeninám prelátu Františku Plannerovi,
bývalému rektoru koleje Nepomucenum v Římě a
Eduardu Linkersovi, známému z mnoha českých
filmů po r.1945.Nyní žije již dlouhá leta
v Mnichově, kde slavil velké úspěchy jak
jevišti, tak v televizi.

k 75.narozeninám Otci Dr.Aloisu Krchnákovi
v Rockenbergu a p.Václavu Vostřezovi v Kanadě;

k 70.narozeninám Otci Janu Birkovi ve Všetatech
a p.Josefu Jelínkovi v Erlangen;

k 65.narozeninám pí.Dagmar Wouterson ve Wendelsteinu
u Norimberka, Otci Jiřímu Kopicovi SDB ve Sv.Martině
a p.André von Godin v Oberasbach u Norimberka;

k 50.narozeninám msgru.Karlu Janouškovi, rektoru
koleje Nepomucenum v Římě, Otci Václavu Steinerovi
v Mariazell a p.Vladimíru Plučinskému ve Waldkraiburgu;

ke 40.narozeninám pí.Daně Eliášové ve Stuttgartu;

k 30.narozeninám pí.Kateřině Bublákové, varhanici ve
Stuttgartu;

k 25. narozeninám sl.Radce Tuháčkové v Norimberku
a všem, o jejichž jubileích jsme se nedozvěděli.


Hodně Božího požehnání do dalšího života vyprošujeme JUC.Vladimíru princí Lobkowiczovi, který po ukončení studii odešel jako poslední z rodiny zpátky do vlasti. Bude teď pomáhat svému otci, knížeti Jaroslavu Lobkowiczovi na rodovém statku v Křimicích u Plzně. Vladimír byl od dětských let (stejně jako jeho dva mladší bratři) věrným ministrantem při krajanských bohoslužbách u sv.Štěpána. Byl také spoluzakladatelem německo-českého studentského klubu "Pontes", který šíří mezi studenty myšlenku vzájemného porozumění obou národů. 18.11. měl Vladimír v tomto klubu, za přítomnosti českého konsula, přednášku o historii a přítomnosti našich vzájemných vztahů.




O.biskup Kajnek biřmuje v Mnichově



O.Václav Steiner káže při bohoslužbách v Mnichově



"JÁ JSEM VZKRÍŠENÍ A ŽIVOT"
(JAN 11. 25)



Denket mit Liebe im Gebet an
Frank Thomas Smrček
Journalist
* 9. 9. 1923
† 11. 11. 1997

Trauerdruck: 80331 München, Damenstr. 8

Ihr, die ihr mich geliebt habt, seht nicht auf das Leben, das ich beendet habe, sondern auf das, welches ich beginne.



R. i. P. Dr.J.Pecháček (vpravo) zahajuje výstavu při Popelci umělců v Mnichově

A SVĚTLO VĚČNÉ AŽ JIM SVÍTÍ

OPUSTIL NÁS MSGR. JAROSLAV KUBOVEC.

Narodil se 9. září 1918 ve Vilově na Chodsku a jako Chod se také vždycky cítil. Na kněze byl vysvěcen v březnu 1945 po studiích v Nepomucenu v Římě. Pak působil ve farní správě doma až do 23. září 1949, kdy musel utéci za hranice, aby unikl hrozícímu zatčení. Působil pak nejprve jako duchovní správce pro Čechy v uprchlickém táboře Dornstadt u Ulmu, později v Josefshheimu v Gutenzellu a od r. 1952 byl farářem u sv. Jakuba ve švábském Dürrenwaldstetten. R. 1965 byl jmenován monsignorem. Při své práci v německé duchovní správě nikdy nezapomínal na své krajany. Pokud mu to jeho zdraví dovolovalo, zúčastňoval se každý rok krajanské pouti do Ellwangen i pravidelných kněžských schůzek. On také pozval v r. 1968 do své farnosti pana kardinála Berana, aby mu zde posvětil obnovený kostel a zavezl ho pak na lékařskou prohlídku do Ulmu, kde lékaři zjistili pokračující rakovinu, na níž pan kardinál na jaře následujícího roku zemřel.

Nyní se za ním do domu nebeského Otce odebral i Msgr. Kubovec. Při pohřbu, který se konal 27. 10. v Dürrenwaldstetten, se s ním rozloučil za českou duchovní správu delegát prelát Pavel Kučera, který současně poděkoval biskupství Stuttgart-Rottenburg za vřelý přijetí Otce Kubovce do této diecése.

R.I.P.

Zum Gedenken im Gebet

MSGR Jaroslav Kubovec

Päpstlicher Hauskaplan
* 9. 9. 1918 + 22. 10. 1997

1945 Priesterweihe in Rom
1946 - 1949 Seelsorger in der CSSR
1949 Flucht aus der Heimat
1949 - 1950 Seelsorger in mehreren Flüchtlingslagern in Deutschland
1950 - 1952 Hausgeistlicher in Gutenzell, St. Josef
1952 - 1996 Pfarrer in Dürrenwaldstetten

Gehe, wohin ich dich sende,
verkünde, was ich dich heiße.
fürchte dich nicht, ich bin bei dir.
Jer 1,17



Ich danke unserem Herrn
Jesus Christus,
daß er mir die Kraft verliehen
mich für treu erachtet und zu
seinem Dienst erkoren hat.
(1 Tim. 1,12)



A P. LADISLAV DITTRICH SDB

P. Dittrich se narodil na Českomoravské Vysočině v Poličce. V 17 letech vstoupil do salesiánského noviciátu v Hodoňovicích u Frýdku. Filosofická studia začal v Přestavkách u Přerova, kde ho zastihla osudná noc na 14. dubna 1950, kdy byly zrušeny všechny kláštery a řeholníci internováni. Mladému Ladislavovi se podařilo odejít na zemědělskou školu v Košicích, ale pak se mu poštěstil útek do exilu a on mohl pokračovat ve studiích. Roku 1956 byl vysvěcen na kněze. Po dalších studiích filosofie a pedagogiky byl jmenován profesorem na jednom italském salesiánském učilišti. Roku 1968 byl však, na žádost kardinála Berana uvolněn pro vznikající České náboženské středisko v Římě a zde pracoval jako vedoucí katechetické sekce, pracovního kroužku mládeže a organizátor i vedoucí táborů pro českou mládež v zahraničí. Přitom vypomáhal v přípravě knih náboženského obsahu pro církev ve vlasti, vydávaných péčí Křesťanské akademie a v jejich expedici. V administraci a expedici Nového života pracoval až do dvou měsíců před smrtí. Krom toho působil vedle P. Vojtěcha Hrubého v poutním domě Velehrad v Římě. Zemřel po delší těžké nemoci v kruhu svých spolubratří v Poutním domě. Pohřební obřady se konaly v salesiánském kostele Božského Srdce Páně při římském nádraží Termini, pohřben je na salesiánském hřbitově kousek od Říma.

Otec biskup Škarvada o Otci Dittrichovi napsal: "Tento profesor pedagogiky, který mohl v nějakém salesiánském ústavě žít klidným životem a těšit se z obliby a později z úspěchu svých žáků, zřekl se svého postavení a stal se pokorným služebníkem všech. Snad většina z nás si ho dovede ještě představit tam v balírně našeho Střediska v budově Nepomucena, kde s panem Oplakalem připravoval a pak rozesílal stovky ba tisíce balíčků náboženských knih. Jak se staral o tisk naší literatury, tahal a vozil balíky našich knih a časopisů, v opravdové nezištné službě, v chudobě skutečně evangelijní. Nikdy jsem ho neviděl netrpělivého, vždy byl usměvavý, ochotný, připravený dělat druhým radost. To pokračovalo i po přestěhování do Poutního domu. Domovník, údržbář, vrátný - a přitom vždy kněz schopný se vžít do situace druhého a inteligentně mu poradit a pomoci. Ano, kde bylo třeba pomoci, tam byl vždy k dispozici. Jinak ale žil ve skrytosti. Mnozí z těch, kterým pomohl, snad ani neznali jeho jméno.

Pán si ho chtěl očistit utrpením, které prožíval opět ve skrytosti, bez jakékoli okázalosti. Rakovina se prý začala hlásit někdy v adventě a on svou kalvarii prožíval s Pannou Marií. Jeho stav se zhoršil v mariánském měsíci máji a Pán si ho povolal v druhou říjnovou sobotu, v týdně Panny Marie růžencové. Takhle žijí a umírají svatí."

O Skromnosti Otce Dittricha svědčí i skutečnost, že v bohatém fotoarchivu našeho Hlasu jsme našli jen tuto jedinou, starou a neumělou fotku z jednoho z dětských táborů. Jeho portrét jsme už museli převzít z Nového života.

AŽ ODPOČÍVAJÍ VE SVATÉM POKOJI!



Z ČINNOSTI DELEGÁTA

- 4.-6.9. účast na zasedání mezinárodního kongresu "Renovabis" ve Freisingu, který se konal pod názvem: "Kirche in Osteuropa: Herrschen oder Dienen?"
- 20.9. promluva "Naše závislost na Bohu" na vikariátním dnu v Rokycanech;
- 23.9. referentem na "Kněžském dni" v Plzni. Referát "Pastorace mezi našimi krajany v Německu a v Evropě".
- 2.10. přednáška "Česká duchovní služba v Německu" v rámci České křesťanské akademie v refektáři kláštera E-mauzy v Praze;
- 5.11. účast na slavnostním shromáždění u příležitosti 650. výročí založení Teologické fakulty University Karlovy, která začala svou činnost jako první fakulta budoucí university;
- 7.-8.11. vedl duchovní obnovu ve Všetatech, kde působí P. Jan Birka, dlouholetý duchovní správce krajanů ve švýcarském Lucernu.

Ve dnech 6. až 7. října vedl delegát pastorační schůzku kněží z Německa a okolí. Přítomen byl biskup mons.Dr.Jaroslav Škarvada a světící biskup pražský mons.Jiří Paďour OFM Cap., který měl též hlavní referát o řeholním dorostu. Otec delegát podal zprávu o současném stavu české duchovní správy v Německu. (Foto vlevo a dva obrázky vpravo).



Na tomto záběru z letošní kněžské schůzky jsou oba jubilanti po boku O.biskupa Škarvady: O.Kopic po jeho pravici, z druhé strany Otec Dr.Krchňák.



NAŠI JUBILANTI

Otec Dr.Alois Krchňák se narodil na svátek sv.Mikuláše - 6. prosince 1922 na Moravě.1946 ho brněnský biskup Karel Skoupý poslal na studia do Říma,kde byl v r.1950 (návrat do vlasti mu byl komunisty znemožněn), vysvěcen na kněze.Otec Krchňák získal doktorát teologie, krom toho studoval práva-leta působil při biskupském soudě v Mohuči, ale jeho láskou je historie. V nedávné době mu v novém nákladu vyšla vynikající studie "Čechové na basilejském sněmu", která poprvé byla vydána v Římě v r. 1967. K jeho 75.narozeninám Ad multos annos!

Otec Jiří Kopic SDB je téměř přesně o 10 let mladší, narodil se na Štědrý večer 1932. I on byl vysvěcen už v exilu, a to r.1969 v Dillingen. Naší krajanské veřejnosti je znám jako obětavý vedoucí domu Velehrad ve Svatém Martině kde už odchoval generace mladých.Nyní již druhým rokem vede komisi i krajanskou farnost v Mnichově. K 65.narozeninám i jemu Ad multos annos!

Vlevo:O.Dr.Krchňák s kardinálem Volkem,bývalým mohučským arcibiskupem. Dole: O.Kopic se skauty na terase domu Velehrad ve Sv.Martině.



NĚMECKO - NAŠE FARNOST

P.Pavel Knespl, 49477 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3, T.05451/74140

P.Dr.Josef Stojaspal, 45886 Gelsenkirchen, Virchowstr.122, T.0209/1723061

Kolín - zatím neobsazen

P.Mgr.M.Vavro zástupně, 60596 Frankfurt/M.,Oskar-Sommer-Str.15-17,T.069/637508

P.Dr.Alois Krchňák, 35519 Rockenberg 2, Raiffeisenstr.19, T.06033/72451

P.Dr.Libor Koval, 79104 Freiburg(Brsg.), Habsburgerstr.120, T.0761/273903

Stuttgart - zatím neobsazen. V případě potřeby volejte: pí.Emilie Schletter, T.0711/6153031

P.Jiří Kopic SDB, komisární správce farnosti Mnichov, 80469 München, Klenzestr.66, T.089/2016793; sál Velehradu, Kreuzstr.16, tel. 089/2603331

P.Václav Sedláček OSA, 94227 Zwiesel, Postf.1152, T.09922/1040

Prelát Pavel Kučera, delegát, 90507 Zirndorf, Postf.1310, T.0911/606301; Velehrad, 90443 Nürnberg, Zufuhrstr.8, T.0911/268684

P.Jiří Pavelka, beneficiát, 91180 Heideck, Hauptstr.35, T.09177/1671

P.Josef Malár, 89429 Bachhagel, Kirchplatz 6, T.09077/204

P.Jiří Kopic SDB, Velehrad, I-39030 St.Martin in Gsies/BZ, Tel.0039474/978425

FRANKFURT - Krajanskou farnost navštívil P.Jan Fatka, provinciál řádu Karmelitánů, se kterým frankfurtští věřící besedovali o činnosti Karmelitánského nakladatelství. - 6.září navštívil farnost také košický arcibiskup Mons.Aloiz Tkáč. Po mši svaté pro krajanů v Kolpighausu (foto vlevo dole) se konala beseda s přátelským posezením. - Na obrázku vlevo nahoře je záběr z poslední mše sv. O.Jana Holase ve Frankfurtu. Koncelebrovali s ním P.Vladimír Langer, sekretář brněnského biskupa a P.Stanislav Drobný, který ve Frankfurtu studuje.

NORIMBERK - 28.září oslavila zdejší farnost svátek sv.Václava. Přijela skupina krajanů z Rokycan i se svým duchovním správcem P.Jaroslavem Hüllem, který měl slavnostní kázání. Po bohoslužbách byl ve Velehradu oběd - posvícenská husa - a zábava. Nechyběla ani tombola. (Obrázek vpravo uprostřed). - 4.10. si vyzvedla organizace YMCA-Živá rodina šatstvo a svršky v Zirndorfu.

MNICHOV - Slavné svatováclavské bohoslužby sloužil 28.9. světicí biskup královéhradecký, Mons.Josef Kajnek v koncelebraci s O.farářem Jiřím Kopicem a Msgr.Karlem Fořtem (obr.vpravo nahoře). Otec biskup udělil také svátost biřmování dvěma dospělým. Po bohoslužbách, při nichž zpívali pí. M.Bradová a p.V.Magdolen, se konalo v sále Velehradu posvícení. - Mše sv. a katechismus v sále Velehradu v Kreuzstr.16 se konají vždy v pátek a to: 9.1., 13.2., 6. a 27.3.1968. Schůzky s au-pair děvčaty a studenty v Jugendheim Salesianum, St.Wolgangspl.11 jsou po mši sv. o těchto nedělích: 11.1., 15.2., 8. a 29.3.

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA V ELLWANGEN SE KONÁ VE DNECH 20.-22.3.1998. Přihlášky do 1.3. u duchovních správců nebo přímo u preláta P.Kučery.

Na obrázku vpravo dole jsou děti z letního tábora ve Svatém Martině na výletě s O.biskupem J.Škarvadou a Sr.Bibi.

